
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 481 

 Aos vinte e seis (26) dias do mês de julho do ano de dois mil e dez (2010), no 
salão paroquial da igreja católica do distrito de Campos Frios, município de Xexéu, 
estado de Pernambuco, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão ordinária 
número quatrocentos e oitenta e um (481) às 20:00 horas, com a presença dos 
vereadores que compõem esta casa. 
 O Sr. vereador Paulo Soares da Silva, pediu a todos para ficarem de pé e em 
nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 
secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a 
leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão e não 
havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo 
aprovada por todos. 
 No momento o Sr. presidente registrou a presença do Secretário de Educação do 
município, Sr. Jobson Filgueiras e do Secretário de Agricultura, Sr. Zenildo 
convidando-os para tomarem assento no lugar reservado as autoridades. 
 Aberto o pequeno expediente, e não havendo leitura de correspondências, nem 
proposição escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço destinado as 
proposições orais dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço para 
os avisos das comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos 
membros das comissões foi encerrado o expediente. 
 Na ordem do dia, o Sr. presidente pediu ao vereador, Flávio Rocha, relator da 
comissão de legislação, justiça e redação e ao vereador Edson Cabral, relator da 
comissão de finanças e orçamento, para apresentarem o relatório com o parecer dado 
aos Projetos de Lei números 216, 217 e 218/2010, que trata da autorização para celebrar 
convenio com o município de Palmares, nos termos em que indica; da criação do 
programa bolsa solidária e da reforma administrativa municipal. Após a apresentação, 
todos favorável a aprovação, o Sr. presidente colocou os referidos pareceres em 
discussão, não havendo inscrito, foram postos em votação, sendo aprovados os projetos 
números 216 e 217/10 em primeira e única discussão e o projeto 218/2010 em primeira 
discussão, posteriormente encaminhado a comissão de finanças e orçamento para 
receber o devido parecer.  
 Prosseguindo o Sr. presidente apresentou aos nobres pares, quatro (04) Projetos 
de Lei, com o número de ordem 219, 220, 221 e 222/2010, de autoria do Chefe do 
Poder Executivo Municipal, que altera as regras de concessão do Abono de Incentivo a 
Formação Educacional Superior; que cria o Fundo Municipal de Habilitação de 
Interesse Social – FHIS e Institui o Conselho Gestor; que cria o Código Sanitário do 
Município de Xexéu, e que cria o Fundo Municipal do Idoso, todos em regime de 
urgência, posteriormente encaminhados as comissões competentes para receberem o 
devido parecer.  
  



 

 
 
 
 

Aberto o grande expediente, destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, o Sr. presidente facultou a palavra ao Secretário de Educação, Sr. Jobson 
Filgueiras, que após cumprimentar autoridades e populares, disse que continua se 
fazendo presente as sessões desta casa, falou sobre o projeto que o prefeito enviou a esta 
casa, que trata da reforma administrativa, dando explicação sobre o conteúdo do 
mesmo, disse que pegou o município n área da educação com cartão vermelho, mas com 
muito esforço, trabalho e planejamento conseguiu avançar alcançando as metas exigidas 
pelo governo, disse ainda que conseguiu recursos para aquisição de ônibus escolar, 
mobília e etc. Finalizou passando as mãos do Sr. presidente extensivo a todos os 
vereadores a minuta do Projeto PCC. 

Prosseguindo fez uso da palavra o vereador José Valdelício, que em nome de 
Lessa saúda a todos, disse que aprovou juntamente com os colegas os projetos do 
executivo, cujo relator foi o vereador Flávio Rocha, recomendado a aprovação, disse 
que o prefeito faz exoneração de cargos e que a pessoa exonerada fica recebendo o 
salário sem trabalhar, disse ainda que quer ver a distribuição das bolsas aprovadas nesse 
projeto, cobrou a construção da quadra e da calçamento em Campos Frios, reclamou do 
tratamento e falta de respeito para com o vereador, por parte dos governantes nesta 
inauguração do sistema de abastecimento d’água da Campos Frios e finalizou dizendo 
que tem compromisso especial pelo povo de Campos Frios.  

Depois fez uso da palavra o vereador Marcio Fabiano, que após cumprimentar a 
todos , disse que na festa de inauguração do sistema de abastecimento d’água em 
Campos Frios, afirma que os vereadores, José Valdelício, Paulo Soares e o vice-
prefeito, foram convidados, esclareceu ao vereador José Valdelício, que o dinheiro 
depositado para a construção da mencionada quadra, foi na gestão passada, e já existe 
projeto do executivo para construção de ruas, disse quanto a questão da bueira, 
mencionadas pelo vereador José Valdelício, já não foi feita porque tiraram as manilhas e 
não as colocaram de volta, mas o serviço será feito o mais breve possível, falou das 
doações das cestas básicas através dos governos municipal e estadual e finalizou 
pedindo desculpas ao povo de Campos Frios, se não atendeu de uma melhor forma e se 
colocou à disposição de todos. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após cumprimentar 
autoridades e populares, falou dos pedidos que fez através de requerimentos ao prefeito 
para o povo de Campos Frios, fazendo a leitura de alguns, reforçando o verdadeiro 
trabalho do vereador, aliado ou não, deu exemplo dos projetos ora aprovados, disse 
ainda que fazer politica em véspera de eleição é coisa baixa, fazendo explanação sobre 
as providencias tomadas no caso de Campos Frios, e que não interessa quem conseguiu 
os donativos, finalizou alertando o povo de Campos Frios para ter cuidado nesta eleição, 
com pessoas que aparecem em véspera de eleição se dizendo bonzinhos. 

Prosseguindo o Sr. presidente passou a presidência da câmara para o primeiro 
secretário José Valdelício que facultou a palavra, aproveitando o espaço o vereador 
Paulo Soares, saudou a todos, e iniciou seu discurso agradecendo ao povo de Campos 
Frios que veio prestigiar esta sessão e ao governador, pelo apoio que vem dando a 
população, ao prefeito que também vem dando sua contribuição, pediu desculpas por 
não está presente na cerimônia de inauguração do sistema de abastecimento d’água,  



 

 
 
 
 
alegando não ter sido convidado, mas deixou claro que o prefeito não pode 

impedir do vereador presidente participar de eventos do município, lamentou a atitude 
do sogro do prefeito quando nos discursos do evento da inauguração do sistema de 
abastecimento d’água de Campos Frios, impediu ou tentou impedir de falarem os nomes 
dos vereadores da oposição, disse também ao vereador Marcio Fabiano que o vice-
prefeito tem muita amizade no município e difícil mesmo é falar com o prefeito na 
cidade, falou da perseguição do prefeito com os funcionários que são ligados ao 
vereador Paulo e da falta de prestigio até com pessoas da própria família, finalizou 
dizendo que vai fiscalizar e cobrar desempenho e uma boa distribuição no programa 
bolsa solidária ora aprovada.  

Retornando a presidência o Sr. Paulo Soares, passou a palavra o vereador Thiago 
Gonçalves que após cumprimentar a todos, disse que estava atento ao comentário do 
vereador Paulo e ele foi infeliz em sua colocação quando disse que o prefeito não havia 
prestigiado Jesimiel, pois até seu falecimento ele era o procurador do município, quando 
a alegação de que não recebeu convite para o evento de inauguração em Campos Frios, 
não é necessário um convite especial para que o vereador participe, disse também que o 
vereador Paulo, havia dito que o prefeito e vereadores não tiveram nada com a 
implantação deste sistema em Campos Frios, mas presenciou o vereador José 
Valdelício, ligar várias vezes para que isso acontecesse, disse também quanto a 
acusação de que Cheiro não manda em nada ele é apenas subordinado ao prefeito e tem 
suporte para tal, ignorou quando o Sr. presidente falou porque Cheiro não o exonerava e 
fez uma desafio, porque o presidente não exonerava Cheiro? Parabenizou o secretário 
de educação do município, falou sobre a bolsa e remanejamento de pessoas para o 
projeto, finalizou deixando a registrado a consideração e apreço pelo povo de Campos 
Frios, ficando ao inteiro dispor de todos. 

Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente encerrou o expediente, 
agradeceu ao Padre Sandro pelo local cedido para a realização da reunião e a presença 
de todos, depois convocou uma nova sessão para o dia dois (02) de agosto do não em 
curso, às 20:00 horas, no plenário da câmara de vereadores de Xexéu, pediu a todos para 
ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão.  

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  

 
Xexéu, 26 de julho de 2010.  

 
 
 
 

PAULO SOARES DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 


